

# AL DOMPOSTALIANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XXI

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, miércoles 25 de septiembre de 1940

Teléfono número 1337

N.º 6.169

## España en Europa

España está otra vez presente en el trance de angustia que sufre Europa. Los que imaginamos nuestra postura como abandono de justísimas aspiraciones, se habrán percatado de que somos un pueblo que no olvida el bien y el mal que a lo largo de siglos, se nos ha inferido. Nuestros amigos y enemigos no han cambiado.

España, por su profunda raíz cristiana, puede ser —y acaso sea esta su más noble misión para el futuro— el núcleo conciliador de los odios históricos hoy en pugna y realizar, con su genio católico, la auténtica y sentida solidaridad europea. Hemos de pensar que, liquidada la actual contienda en que se juegan la existencia dos formas políticas antagónicas —la democracia y el totalitarismo— Europa se encontrará, andando los lustros, ante el trance de defenderse, racial e ideológicamente, contra extrañas invasiones, y, llegada esta conjuntura, es preciso que el Viejo Continente, sede de la única civilización completa —que es la de Roma—, forme «a una» en orden de combate y, victoria tras victoria, acñe por su influjo en el Nuevo Continente, la de transformar los módulos políticos decrépitos que todavía allí perduran para el joven empuje americano a la milenaria experiencia europea. Aislar, por tanto, a España sería traicionar a Europa.

Que nadie argumente en el sentido de que hemos esperado el momento fácil y sin riesgo para nuestra decisión política. España no se ha movido en nada del punto en que se colocó al rebelarse, el 18 de julio de 1936, contra la injusticia decadente de las democracias supercapitalistas. Fuimos los primeros en empuñar las armas por el orden nuevo y los que más sacrificios arrostramos en el empeño. Sacrificios que demandan la posible reparación material, a la hora, tal vez no lejana, de dictar la paz los vencedores. En guerra de tanto alcance histórico como la que estremece las viejas raíces de Europa, cada beligerante, en su momento, ha librado, vencedor o vencido, su batalla, y nosotros ganamos acceso a la más difícil, pues en ella se fijaron los enemigos morales y psicológicos de la Revolución totalitaria en el mundo.

Ahora bien, para cumplir su magnífico destino, necesita España valer y ser considerada como Primera Potencia. Nada de servil seguimiento a hegemonías imperiales, como hasta ahora. Aparte de las restituciones peninsulares a que tenemos derecho inenunciable, los españoles exigimos nuestra expansión en África, donde a través de centurias, hemos vertido abundante y nobilísima sangre, donde trabajan el suelo tantos compatriotas que han transformado en vegas las que fueron tierras duras y estériles y donde, finalmente, un pueblo bravo y orgulloso como el marroquí se siente comprendido y amparado por nuestra generosa capacidad civilizadora. España no puede consentir que usufructen ricos territo-

rios africanos naciones que asientan allí solamente sus factorías comerciales y sus soldados mercenarios. Nadie en la medida que nosotros tiene sobre África los dos derechos que justifican el dominio: la sangre y el sudor.

(De Fotos).

## Comunicados de guerra

### EL ALEMÁN

Berlín, 24 — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Han sido efectuados vuelos de reconocimiento armado sobre Inglaterra meridional. La aviación alemana ha bombardeado ayer importantes objetivos desde el punto de vista militar. Se embalaron, con dicho motivo, violentos combates aéreos, en los cuales obtuvieron victorias importantes los aviones atacantes. Durante la noche prosiguieron los ataques contra Londres y los objetivos militares. Se han podido observar en los muelles grandes incendios. En Liverpool se ocasionaron también siniestros de gravedad como represalias por los bombardeos ingleses de la antigua Ciudad Universitaria de Heleberg, que no posee ningún establecimiento importante desde el punto de vista militar, la aviación alemana ha bombardeado Cambridge. A grandes puertos enemigos fueron nuevamente bombardeados. En la noche del 24 de septiembre, los aviones británicos atacaron algunas ciudades de la Alemania central y septentrional. Las bombas, lanzadas al azar por los ingleses, han causado, en los barrios de los alrededores de la capital y en otras zonas habitadas de la ciudad, daños en las casas de vecindad. Un cierto número de personas civiles han resultado muertas o heridas. Ni en Berlín ni en otras localidades los ingleses lograron alcanzar los objetivos militares.

El enemigo ha perdido ayer 24 aviones en el curso de un combate aéreo, y otro aparato fué derribado por la artillería de la DCA. Ssis aviones alemanes no regresaron»

### EL ITALIANO

Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas—Comunicado número 109. Día 24 de septiembre de 1940:

«En el África del Norte, el campo atrincherado de Marsa Matruk fué bombardeado nuevamente con éxito:

En las incursiones aéreas enemigas contra Dobruk y Bardia no se han producido víctimas y los daños materiales fueron limitados.

En el África oriental, nuestras patrullas de reconocimiento encontraron grupos enemigos en las proximidades de Todignac y Lianan (Lago Rodolfo), forzándoles a retirarse. Una de nuestras formaciones aéreas bombardeó el aeródromo de Port Sudán, causando graves daños a diez aviones enemigos que se encontraban en el suelo. Otra formación bombardeó el aeródromo de Adén. El enemigo redobó sus incursiones aéreas contra Gura, Adugi, Sciasciamanna y Diredaua, causando un herido y daños ligeros».

### EL INGLÉS

Londres, 24 — Comunicado del Ministerio del Aire:

«Durante toda la noche nuestros aviones efectuaron intensos ataques contra los objetivos militares de Berlín y sus alrededores. Estos ataques se realizaron en una escala mucho mayor que los ataques precedentes, y los informes recibidos hasta el momento indican que han sido causados grandes daños. Entre los objetivos escogidos por nuestros bombardeos figuran varias estaciones ferroviarias, así como la de Grünwald, la central eléctrica, fábricas de gas en Danzigestretse y en Charlottenburgo, fábricas de automóviles de Brandenburgo y otros puntos. En el curso de las operaciones nocturnas fueron atacados vigorosamente los puertos de la Mancha ocupados por el enemigo. Tres de nuestros aviones no regresaron».

Londres, 24 — Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Los aviones enemigos atacaron anoche Londres y varios distritos del Sureste de Gran Bretaña. Un reducido número de bombas fué lanzado sobre otras par-

tes del país, pero fué Londres el principal objetivo del enemigo. Los ataques fueron nuevamente dirigidos contra diferentes partes de la región londinense. Varias casas y edificios fueron alcanzados. Hubo cierto número de víctimas, entre ellas algunos muertos. En una ciudad del Sureste de Gran Bretaña fueron destruidas algunas casas, causando cierto número de víctimas. También han sido bombardeados algunos distritos del Noroeste de Inglaterra, en uno de los cuales fueron producidos daños en las casas y hubo un pequeño número de víctimas. Las informaciones de otras partes del país indican ligeros daños y pocas víctimas.

Un aparato de bombardeo enemigo ha sido derribado en las primeras horas de la mañana, al Sureste de Gran Bretaña. Un piloto, que ayer fué dado por perdido, se encuentra en salvo».

## GALICIA

Eres amor (Oh tierra encantadora! Cara emoción que el alma me cautiva; místico ardor que fuego ardiente aviva; ser de mi ser; mi musa arrobadora.

Bella canción y efluvios amorosos pululan en las aguas de tus rías; y ese cantar de suaves melodías amansa nuestros nervios impetuosos.

Bien merece tu honor, una corona, que circunde tu frente de matrona como emblema de imperio y majestad

Bien merecen tu afán y tu desvelo, un lugar especial cabe en el cielo en premio de su noble caridad.

Joaquín BAUS.

Compostela.

## LAS ENTREVISTAS DE ROMA

Berlín, 24 — Semicoficialmente se facilita una declaración sobre las entrevistas de Roma en la que se dice que estas han versado sobre cuestiones importantes para el apastamiento de Inglaterra. Han quedado al descubierto los sondeos hechos estos días en el extranjero. La guerra será llevada hasta el fin militar y políticamente. Las entrevistas no se han limitado al momento militar sino que han precisado el nuevo orden político que se distingue por ser opuesto a la política imperialista enemiga. Desde este punto de vista la guerra presente es una guerra de orden que pretende matar el pasado y fortalecer la existencia de Europa. La intención del adversario de oponerse a este nuevo orden no puede tener desde ahora ninguna importancia.

Berlín—Von Ribbentrop ha dirigido al salir de Italia el Conde Ciano, un mensaje en el que dice:

«Al regresar a Alemania, siento gran alegría y profunda gratitud, por vuestra cordial hospitalidad. Me encuentro particularmente satisfecho de que estando encargado por el Führer de discutir con el Duce y con vos justamente en esta fecha del apastamiento de Inglaterra, las importantes cuestiones de los objetivos políticos comunes y de la organización y seguridad futura de nuestros espacios vitales, he podido comprobar como siempre, un acuerdo perfecto entre nuestros puntos de vista.

Dignos transmitir a vuestro Duce la impresión de mi profundo reconocimiento por el recibimiento caloroso que se me ha hecho y la de mi sincero afecto.

Al agradecer querido Ciano vuestra hospitalidad, saludo a la población de la capital del Imperio, que con sus manifestaciones espontáneas, ha expresado su espíritu de adhesión a la política victoriosa de las Potencias del Eje.

Recibid el testimonio de mi sincera amistad—Von Ribbentrop».

«Ciano ha respondido con el telegrama siguiente: «Os agradezco sinceramente querido Ribbentrop el mensaje que me habéis enviado al terminar vuestra estancia en Italia. Las conversaciones que habéis sostenido en Roma, han probado de nuevo en estos momentos históricos, la perfecta solidaridad de las Potencias del Eje y la armonía perfecta de sus ideas sobre la reorganización que el Führer y el Duce efectuarán después de la victoria final de nuestros dos pueblos.

Os ruego que transmitáis al Führer mi respetuoso saludo.

Os expreso mi querido Führer

mi gran satisfacción por el resultado obtenido en las entrevistas de Roma y os envío con toda mi amistad mis cordiales saludos. Ciano.

Berlín—Esta tarde se han reanudado las conversaciones entre el enviado extraordinario del Caudillo señor Serrano Suñer y el ministro del Reich, von Ribbentrop.

La entrevista ha sido muy extensa.

Berlín—Mañana el Führer recibirá al ministro español señor Serrano Suñer, con quien probablemente celebrará una nueva entrevista

## En el Sanatorio de la Choupana

### La fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes

Con motivo de festejar la Santa Madre Iglesia la conmemoración de la invocación mercedaria de María, Patrona Excelsa del Sanatorio Antituberculoso de Santiago, verificóse ayer en este Centro una fiesta en la que se puso de manifiesto una vez más el celo y la atención que allí se presta al bienestar de los enfermos pulmonares.

A las diez de la mañana hubo Misa solemne en la que ofició el presbítero don Juan López, predicando muy elocuente y fervorosamente el Reverendo Padre Antonio Piñero O. F. M. y durante el Santo Sacrificio la orquesta Castiñeiras interpretó la Misa de Warman. En el presbiterio se sentaron con él D. Manuel López Sendón Director del Establecimiento el Administrador don Máximo Sierra Gallego, el Médico residente Dr. Fernando Landeira y la Reverenda Madre Superiora Sor Emilia Irasuegui.

Después de la Misa los enfermos tuvieron un rato de solaz amedizado por una gaita del país que muy afinadamente interpretó diversas composiciones populares.

A los enfermos se les sirvió una comida extraordinaria, durante la cual reinó una cordial camaradería, ágape que fué esmeradamente servido y ayudado por diversos vinos y sidra espumosa.

Durante todo el día fué disparada un profuso fuego de aire, dando a la fiesta el tono de alegría desbordante con que Nuestra Señora de las Mercedes suele regalar a sus devotos en tan señalado día.

También en la tarde el Cuadro de Declamación del Sanatorio puso en escena varios juguetes que hicieron las delicias del público, así como también hubo cantos acompañados de guitarra, y sirviendo de fondo a todo ello la ya citada gaita gallega.

Nuestra sincera enhorabuena a los organizadores de este día de fiesta, a quienes tanto lo merecen y precisan, especialmente al Director Dr. López Sendón y al señor Sierra Gallego, pláceme que se puede hacer extensivo a todo el personal del sanatorio que contribuyó a hacer posible su realización.

## El ataque inglés contra Dákar

Ginebra, 24.—Comunican de Vichy, que los combates que comenzaron el martes por la mañana ante Dákar, continúan sin cesar. Según informaciones que proceden de fuente competente, el crucero «Georges Loyens», que desplaza diez mil quinientas toneladas, dos contratorpederos y varios submarinos se encuentran en el puerto de Dákar. A bordo de seis barcos de transporte, que los ingleses han concentrado en aquel lugar, hay siete mil hombres; que han participado en los intentos de desembarco, realizados por las tripulaciones de los buques de línea ingleses. El primer ataque se efectuó con tiempo muy brumoso, que presentó muchas dificultades en los vuelos de reconocimiento realizados por los aviones franceses».

Vichy, 24.—El Ministro de Marina ha recibido nuevas informaciones esta tarde, referentes al ataque inglés contra Dákar. Las unidades inglesas emprendieron ya el lunes, durante la tarde, varias tentativas de desembarco, que reiteraron durante la noche. Las fuerzas armadas

francesas impidieron estos intentos con éxito. En la noche del lunes al martes, así como el martes por la mañana, los ingleses volvieron a insistir en sus intenciones de desembarco, acompañándose de violentos cañonazos con piezas de argo alcance, de sus formaciones navales. Los ataques ingleses constituían una acción combinada de las formaciones de la flota y de la aviación de la Marina. Según estas informaciones, tres bombarderos ingleses, han sido derribados. Un cacerío inglés ha sido seriamente atacado por un bombardero francés.

Vichy, 24.—Según noticias llegadas a esta capital y otras emitidas por la radio francesa, el jefe de las unidades navales británicas, ante Dákar, ha dirigido a Boisson, alto Comisario francés, un nuevo ultimatum que ha sido rechazado. Dicho ultimatum exigía que se rindiese la plaza a más tardar en la mañana del miércoles.

Londres, 24.—El Ministerio de Información publica el siguiente comunicado: «Informes recientes convencieron al Gobierno británico que los alemanes hacían persistentes esfuerzos para colocar bajo su control a Dákar, y en vista de que un sector considerable de la población del África occidental francesa se manifiesta opuesta a la política de su subordinación a Berlín y se declaró en favor de la Francia libre, el general De Gaulle decidió dirigirse a Dákar, acompañado de una fuerza francesa libre, a fin de ayudar a los elementos que sostenían su causa, se presentó durante la mañana de ayer frente a Dákar e invitó a sus partidarios a que se unieran bajo la bandera de la Francia libre. Parece que encontró resistencia, pero la situación no se ha aclarado aún del todo. Las fuerzas francesas libres van acompañadas por una fuerza británica que les prestará pleno apoyo».

## Universidad de Santiago

EXAMEN DE INGRESO  
Desde el día veintiseis del mes actual hasta el dos de octubre próximo, queda abierta la matrícula para el Examen de Ingreso, exclusivamente para los alumnos que hayan terminado los estudios del Bachillerato en el mes de septiembre corriente.

Santiago, 25 de septiembre de 1940.

## Novena de San Francisco

En el templo de San Francisco de esta ciudad se dió comienzo a la novena en honor del Serafco Patriarca. En los ejercicios verpertinos, que serán a las «eis y media», la «Schola Cantorum» ejecutará el siguiente programa:

Día 1.º.—«Salve sancte Pater», del P. C. Huigens, O. F. M., a cuatro voces iguales.—«Genitoris», del P. Iruarrizaga, a tres voces mixtas

Día 2.º.—«Gozos a San Francisco», de L. Santa Isabel, a cuatro voces mixtas y Estrofa a tres voces mixtas.—«Genitoris», de Victoria, a cuatro voces mixtas

Día 3.º.—«Os sanctissima anima», del P. C. Huigens, O. F. M., a tres voces mixtas.—«Genitoris», de J. S. Bach, a cuatro voces mixtas

Día 4.º.—«Quasi stella matutina», del P. O. Caramelli, O. F. M., a tres voces mixtas.—«Genitoris», del P. Iruarrizaga, a cuatro voces mixtas

Día 5.º.—«Gozos a San Francisco», de Mocoora, a cuatro voces mixtas y Estrofa a sólo de Tiple.—«Genitoris», de Palestina, a cuatro voces mixtas

Día 6.º.—«Hic vir», de Victoria, a cuatro voces mixtas.—«Genitoris», del P. Falconara, O. F. M., a cinco voces iguales

Día 7.º.—«Salve, sancte Pater», del P. J. Arrúe, O. F. M., a tres voces iguales.—«Genitoris», de Burgos, a cuatro voces mixtas

Día 8.º.—«Os sanctissima anima», del P. J. B. Marabini, O. F. M., a tres voces mixtas.—«Genitoris», del Maestro don Antonio G. Jiménez, a cuatro voces iguales

Día 9.º.—«Magnificabitur», del P. B. Röser, O. F. M., a tres voces iguales.—«Genitoris», de A. Lama, a cuatro voces mixtas.

CUPON DE CIEGOS  
En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiado el número 150.

## Bombardeo de Gibraltar

La Línea de la Concepción, 24.—A la una menos cuarto de la tarde comenzaron a volar aviones extraños sobre Gibraltar que arrojaron bombas sobre diversos puntos.

Las baterías de la plaza y los buques de guerra abrieron fuego antiaéreo contra los aparatos que volaban a gran altura.

A la una de la tarde volvieron los aviones repitiéndose el bombardeo. Gran cantidad de bombas cayeron sobre los diques y distintos muelles. Punta Europa y las proximidades de los buques de guerra y mercantes surtos en el puerto. En sucesivas alternativas llegaban los aparatos cuyo número era cada vez de tres o cuatro, por lo que se supone que es bastante numeroso el número de los que intervinieron en el ataque, el más intenso de los conocidos hasta ahora. En la dársena y puerto había anclados un acorazado y tres destructores, que participaron en la defensa antiaérea. El ataque se concentró sobre el Arsenal y los muelles comerciales.

Algeciras, 24.—Oerca de las tres de la tarde continuaba el ataque aéreo sobre Gibraltar. El ataque solo se interrumpía por espacio de cinco o diez minutos, los suficientes para que se retiraran unas escuadrillas y llegaran otras. Enormes columnas de humo cubren el Peñón especialmente en la dársena, viéndose también llamaradas por lo que se deduce que han sido alcanzados algunos depósitos de carburantes. Parece que las bombas han hecho blanco en algunas unidades de guerra creyéndose que una se ha hundido. La dirección en que se alejan los aviones hace presumir que proceden del Marruecos francés.

La Línea de la Concepción, 24.—Hasta minutos después de las tres de la tarde, duró el bombardeo aéreo sobre Gibraltar. Cayeron proyectiles en las proximidades del campo de aviación, de Puerta Tierra, cercanías de los cuarteles y de una fundición donde trabajan numerosos obreros. Se sabe que no hubo víctimas. Otra bomba cayó en el muelle Almirante, donde se halla un acorazado y otra junto a la frontera española. A las tres y media seguía cerrada la frontera y continuaba la alarma.

## Ministerio de Educación Nacional

### Expedientes de depuración de maestros

«Imo. Sr.: Vistos los expedientes de depuración instruidos por la Comisión Depuradora D) de la provincia de La Coruña, de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto número 66 de 20 de noviembre de 1936 y disposiciones complementarias. Examinadas las propuestas de la Comisión Superior dictaminadora de expedientes de depuración y el informe de la Dirección General de 1.ª Enseñanza, este Ministerio ha resuelto:

1.º Confirmar en sus cargos a los señores don:

Ramón Arcos Reinoso, maestro de Lendo

Andrea Ares Feal, de Reguela

Natalia Abelenda Rodríguez, de Puente de Jubia

Josefa Abella Colorado, de Noqueira

Germán Alvarez Vallarín, de Carreira (Aguilón)

Manuel Antón del Amo, de Cerdeiras

Ramiro Alvarez Morlas, de Ares

Eladia Buján de Castro, de Pastoriza

Elisa Beleda Vila, de Villamayor

Consuelo Baamonde López, de El Ferrol del Caudillo, centro

Manuel Cernadas Fernández, de Enxobras, Gantón

David Cuesta García, de Carreira, en Riveira

Ricardo Castro Andrade, de Bravio, en Betanzos

Rita Conceiro Vázquez, de Leira, en Valdovío

Concepción Canedo Golpe, de Neda

## HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en Santiago en el Hotel Compostela el día 29 del corriente. NOTA: En Vigo el día 30 en el Hotel Palace. Visita de 9 de la mañana a 2 de la tarde. Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, 1.º — Barcelona.

PARA la apertura de curso en el Instituto y Escuela de Artes, presentará «La Comercial» un surtido en estuches de Dibujo, reglas, cartabones, etc. RUA NUEVA, 1

Principal

La pantalla de las obras maestras

MAÑANA JUEVES DE MODA



MARLENE DIETRICH en CAPRICHOS IMPERIAL

Un film hablado en Español, de suprema intensidad y esplendorosa realización.

- Luis Cereijo León, del Hospicio de El Ferrol del Caudillo Pablo Díaz Novo, de Soaserra, en Cabañas...

(Continuará)

El Circo Imperial celebrará hoy la función a beneficio de los Hermanos Díaz

Con llenos hasta el tope ha estado actuando estos días el Circo Imperial que ha hecho en tre nosotros una interesante y fructífera temporada.

NOTICIAS

Mañana jueves, a la hora de siete y media, interpretará en la Alameda la Banda Municipal las obras musicales siguientes:

- PRIMERA PARTE «Coplas y toros», pasodoble; E. de Torre. «Querer de gitanos», farruca y zambra; Arquelladas.

A avanzada edad falleció en el lugar de Casal Dorta doña Carmen Sánchez, Anido, de 74 años, causando su muerte no solo allí sino en otros sectores de la ciudad gran sentimiento.

La finada tras una árdua labor de honradez y trabajo supo constituir un hogar que hoy es sumamente querido por cuantos frecuentaban su trato y el de sus familiares.

A éstos enviamos nuestro pésame, rogando a los lectores plegarias por el descanso eterno de la difunta.

Tras brillantes exámenes han obtenido el título de Bachiller los aventajados escolares señorita María Teresa Rey Piay, don Ignacio Castro Ramos, don Constantino Currás Maritón, don Manuel Sarandeses Vázquez y don Ramón Canejo Palheiro, todos pertenecientes al plan de 1903.

El gobernador civil hizo un donativo de 300 kilos de azúcar al Colegio Médico-Farmacéutico, para que sea distribuido entre los niños lactantes de familias pobres de la capital.

El gobernador civil hizo un donativo de 300 kilos de azúcar al Colegio Médico-Farmacéutico, para que sea distribuido entre los niños lactantes de familias pobres de la capital.

Han sido nombrados catedráticos de Lengua y Literatura españolas, de los Institutos de Vitoria y Las Palmas, respectivamente don Emilio Orozco Díaz y don Evaristo Correa Calderón.

Murió en el Gran Hospital Juan Pato Díaz, de 75 años, casado, de Cerdido.

Fueron confirmados en sus cargos de jueces de instrucción: de Sarria, don Antonio Campos Maurubia; de Padrón, don Saturno Gutiérrez de Juana; de Arzúa, don Segismundo Martín Sabrido, y de Bande, don Arsenio Rueda Sánchez Mata.

Ingresó en el Gran Hospital el vecino de Muros, Bernardo Luc'ces Baldomir, de 41 años, casado, presentando fractura del maxilar inferior y otras heridas que el médico calificó de pronóstico menos grave, a consecuencia de una agresión.

A la cantidad de 4.940'10 pesetas ascendió lo recaudado ayer en esta ciudad por Arbitrios municipales.

Extinguió su vida en Arines, Juan Salvado Varela, de 78 años, casado.

La Comisión depuradora del Magisterio primario de esta provincia requiere al maestro que fué de Sabugueira, en Eufesta, don Francisco González Martínez, para que en el término de diez días, contados a partir del siguiente a aquel en que haya sido publicado este requerimiento en el Boletín Oficial de la provincia, remita a la Comisión las señas de su actual residencia, a fin de poder enviarle el pliego de cargos que contra él aparece en el expediente que se le instruye por esta Comisión.

La Dirección General de Primera enseñanza ha dispuesto que todas las peticiones que formulen los maestros, deberán ir acompañadas de su hoja de servicios.

Se facilitó a la Prensa en el Gobierno civil la nota que sigue: «Advierto a las fábricas de harinas de esta provincia que les está prohibido comprar más trigo que el vendido por el Servicio Nacional del Trigo y la harina producida por el mismo deberán ponerla a disposición de la Junta Harina Panadera, Los molinos no considerados

Circo Imperial de Madrid

Hoy a las 10,45:

Hermanos Díaz

con su tradicional concurso de chistes y colmos.

Se darán dos premios en metálico de 30 y 25 pesetas a los dos chistes o colmos más aplaudidos. Para tomar parte en el Concurso véanse programas de mano.

Mañana jueves, último día, 3 funciones 3 A las 4,30 — Gran Matinée infantil con regalo de juguetes a los niños. A las 7,45.—Función de Moda. A las 10,45.—Despedida de toda la Compañía.

como fábricas a los que no les vende trigo alguno el Servicio Nacional del Trigo, no pueden comprar trigo alguno ni hacer operación de molienda más que en concepto de maquila lo que tiene que justificarse por medio de la cartilla maquilera. Además les está prohibido disponer del trigo de maquila, toda vez que éste ha de ser vendido exclusivamente al Servicio Nacional del Trigo.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados para su más exacto cumplimiento.

La Coruña, 24 de septiembre de 1940.—El gobernador civil, jefe de los Servicios provinciales de Abastecimientos y Transportes, Emilio de Aspe.

Al paso de un tren mercancías, durante la noche, se arrojó el vecino de Fondo da Vila, en Trasalva (Amoioiro) Luis Gonzaléz Losada, de 43 años, muriendo destrozado por el convoy. Padeía enajenación mental y el día anterior había herido gravemente a su mujer con un hacha.

Para trabajar en fábrica Cros en el Burgo, se necesita un ajustador-tornero de primera.

Lo que se hace público a fin de que aquellos a quienes pudiera interesar se dirijan a la Oficina de Colocación, sita en la Rúa Nueva 12-2.º indicando domicilio y residencia.

Dejó de existir en Marrozos, Joaquina López Nande, de 80 años, soltera.

Salió para el balneario de Caldas de Reyes doña Generosa Romero.

Cesa en el cargo de jefe del S. E. M. en La Coruña Rosa Buján de Castro, y se nombra, para sustituirle a Antonio Piñero.

Se nombra delegado provincial de Educación nacional en La Coruña a Daniel Bescansa Aler; ídem de Lugo, a doña María Pa'drón González.

Se nombra delegado provincial en la Coruña a Salvador Sanz Rodríguez.

Los camaradas que a continuación se expresan se presentarán en esta oficina (Rúa Nueva 18) a fin de comunicar su domicilio actual y situación en relación al Sindicato.

- Esperanza Caamaño Ledislaio Castro Fernando Cimadevila Cardeiro. Evaristo Díaz Rodríguez Manuel Estévez Couto José Iglesias Iago Ramón Iglesias Romero Francisco Iracheta José Ladislaio Fernández Manuel López Astray Antonio Otero Sendón.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones naticias de Francisco Blanco Graño y Elena Porto Torres.

El día primero de octubre día del Caudillo, la Delegación de Deportes del Distrito Universitario del SEU de Santiago, celebra un festival deportivo en el que participarán los ases nacionales Celso Mariño y Roberto Rodríguez campeones de decathlon, el campeón de Cataluña de 5.000 y 10.000 Francisco Cami y el recordman gallego de los 800 Juan Lorenzo, verdadera revelación de atletismo gallego. Esta fiesta es un homenaje que a S. E. el Generalísimo rinde el R. D. U. de Santiago y además servirá para la selección que presentará el SEU en el primer Torneo Nacional que en octubre se celebrará en Madrid.

Sanciones impuestas por el ex. centésimo señor Gobernador civil de la provincia:

Pilar Sebastián Rodríguez y Manuel Otero Corvacho, de Coruña, 10 pesetas a cada uno por escándalo.

Manuela Santomás Iroces y Enrique Fiaño Ois, de Coruña, 25 a cada uno por escándalo.

José García Balsa, de Coruña, 100 por facilitar bebidas alcohólicas a menores. Josefa Mosquera Naya y Arturo San Miguel Prado de Coruña, 25 a cada uno por portarse irrespetuosamente con un agente de mi Autoridad.

Interpuso un recurso contencioso-administrativo por José Sarrapio Garrido contra resolución del Tribunal Económico administrativo provincial de Pontevedra que confirmó el acuerdo de la Tesorería anulando la subasta celebrada en 22 de diciembre de 1939 de bienes embargados.

Desde el día 27 del actual hasta el 2 de octubre próximo, queda abierta en la Universidad la matrícula para el Examen de Ingreso exclusivamente para los alumnos que hayan terminado los estudios del Bachillerato en el mes de septiembre corriente.

Para enterarles de asuntos que les interesan deben pasar por el Negociado de quintas del Ayuntamiento.

Luciano Varela Ferro, Serafín Ventosa Segade, Rosendo Varela Sar, Santiago Ventosa Gómez, Rogelio Viñas Rodríguez, Rogelio Villarreal Torres, Ramón Villar Sánchez, Jesús Villar Moure, Ricardo Vidal Sieira y Alfredo Vieiro Bao.

En la Prisión de Santiago

En la Prisión del Partido de Santiago de Compostela se celebró con la mayor solemnidad posible el día 24 del mes actual la festividad a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Merced, con asistencia de S. S. el señor Jefe de Instrucción de este Partido, señores secretario y funcionarios del Juzgado y del señor médico forense de ídem.

El señor Director, Jefe y Oficiales de la Prisión rizaron por su marcado celo e interés en dar mayor esplendor y realce a la fiesta que ha resultado modesta y sencilla, pero no menos conmovedora y piadosa. La parte principal, o sea la religiosa, estuvo encomendada al señor capellán provisional, que celebró el Saeto Sacrificio de la Misa a las diez de la mañana, en la que oportunamente hizo uso de la palabra el R. P. Superior de la Residencia de Padres Jesuitas de esta ciudad, pronunciando una fervorosa plática en honor y alabanza de la Santísima Virgen, bajo el título de la Merced, presentándola como tierna y bondadosa Madre de los Cautivos reclusos y atribulados, en su calidad de corredentora del género humano y mediadora de todas las gracias. Todos los reclusos que, presididos por el señor director y oficiales del establecimiento asistieron al acto con el mayor orden y estensibles muestras de recojimiento religioso, quedaron gratamente impresionados.

Terminada la Santa Misa, se distribuyó entre los reclusos un pequeño obsequio de pastas y es. tampas religiosas, como piadosos e imborrable recuerdo de este día. Con motivo de la festividad del día tan simpática para los funcionarios y los reclusos, el Director de la Prisión don Avelino Varela Naveira dispuso que los reclusos tuviesen una comunicación extraordinaria con sus familias, siendo muy emocionante la visita de los niños hijos de los reclusos menores de seis años y que comieron con sus padres. A todos los reclusos se les obsequió con una comida extraordinaria, y a la terminación, el Rvdo. Padre Vilamil les dió una charla cariñosa y educativa. El festival resultó con la mayor brillantez y mucho nos encanta el poner nuestra firma, humilde si pero ya muy sincera al pie de esta reseña que hacemos como Corresponsal de nuestro querido Semanario Redención. Antes de terminar, yo en nombre de todos los reclusos he de dar a nuestro querido Director y oficiales, la más rendida gratitud, por los cariñosos familiares que nos dispensan.—Luis Alvarez, V.º B.º: El Jefe, Avelino Varela.

Salón Teatro

DOMINGO Un gran film dramático, lleno de profundo interés, maravillosamente realizado e interpretado

IDENTIDAD DESCONOCIDA

JAMES DUNN y MARÍA STUART Hablado en ESPAÑOL

ULTIMAS NOTICIAS

El Sr. Serrano Suñer y el Cancellor Adolfo Hitler

Berlín (urgente)—En estos momentos, dos de la tarde, continúa celebrándose la segunda entrevista entre el ministro español señor Serrano Suñer y el Führer Cancellor alemán.

El emisario del Caudillo salió del Hotel Adlan a las 12'45, trasladándose a la Cancillería en automóvil acompañado por el embajador de España señor Espinosa de los Monteros.

Numeroso público se congregó en las inmediaciones de la Cancillería para aclamar al señor Serrano Suñer.

A la entrevista asiste von Ribbentrop

Berlín—A la entrevista que en estos momentos se está celebrando en la Cancillería entre Hitler y el ministro español señor Serrano Suñer, asiste también el ministro del Exterior del Reich von Ribbentrop.

Esta entrevista ha despertado gran expectación en la capital del Reich y en los medios diplomáticos de todo el mundo y se espera que de ella se facilite un comunicado.

Comunicado alemán

Berlín—En el Comunicado facilitado por el alto mando alemán se da cuenta de que las fuerzas aéreas han realizado nuevos vuelos armados de reconocimiento sobre Inglaterra habiéndose lanzado gran cantidad de bombas en la región del Sur y en la capital alcanzándose en Londres los objetivos militares propuestos. Una fábrica de aparatos de aviación fué incendiada.

Los combates aéreos desarrollados entre la aviación alemana e inglesa, terminaron con la victoria de nuestros aparatos.

En el Canal de la Mancha resultó un navío seriamente averiado. Un buque mercante de gran tonelaje fué bombardeado y averiado en el Canal del Norte.

Los puertos de Cardiff y Liverpool han sido nuevamente atacados, ocasionando grandes destrozos en sus instalaciones portuarias y en líneas férreas. La aviación enemiga penetró en el Noroeste de Alemania intentando bombardear la capital del Reich, no consiguiéndolo, gracias a la intervención de nuestros cazas.

Dieciocho aviones enemigos fueron abatidos durante el día de ayer, no regresando a sus bases cuatro de los nuestros.

Comunicado italiano

Roma—En él se dice que la aviación enemiga arrojó gran cantidad de bombas en una población africana, ocasionando 15 muertos y más de 70 heridos.

En Lebruch y Zuffa, también arrojó bombas la aviación inglesa, resultando en esta última población cuatro heridos.

En el Africa oriental nuestra aviación bombardeó las posiciones enemigas.

Comunicado inglés

Londres—El enemigo renovó sus ataques contra la capital de Londres y sur de Escocia.

En Londres arrojaron muchas



MANANA Jueves de Gran Moda PRESENTA al pequeño gran actor JACKIE COOPER

EL GRAN HOMBRECITO

HABLADA EN ESPAÑOL y apta para menores de 14 años. Una película humana y emocionadora.

Estreno del último «Noticiero Fox» con la final de los campeonatos de Natación y prnbea ciclista del Circuito del Norte. Comentado en Español.

bombas al azar, ocasionando muchos incendios.

Una vez más resultaron con daños considerables varios hospitales, iniciándose en ellos incendios y ocasionando víctimas entre las que se cuentan varios muertos.

En territorio de Gales las bombas enemigas ocasionaron incendios en varias casas y hubo varios muertos.

Al este de Escocia una ciudad fué atacada con bombas explosivas que ocasionaron daños sin importancia.

No han conseguido entrar en Dakar

Vichy—Un Comunicado del Gobierno francés, da cuenta que según las noticias recibidas de Africa Oriental, el ataque de fuerzas inglesas contra Dakar continúa en medio de un temporal de espesa niebla que dificulta la operación.

Nuevos ataques a Dakar

Vichy—Un comunicado oficial de última hora da cuenta de que los ingleses han atacado seis veces a Dakar sin resultado alguno. La aviación y la artillería arrojó gran cantidad de bombas contra la población que sufrió grandes desperfectos quedando en escombros varias de sus calles.

Se confirma la resistencia de Dakar desmintiéndose, por tanto las noticias dadas por los ingleses de que habían conseguido desembarcar.

Regimiento de Artillería Montaña núm. 38 ANUNCIO

Saca a concurso este Regimiento el suministro de carne por las fuerzas del mismo, por un trimestre prorrogado.

Los industriales que deseen tomar parte, presentarán sus proposiciones con arreglo al modelo que se les facilitará, bajo pliego cerrado, hasta las doce horas del día 26 del actual.

Los concursantes se comprometerán a cumplir los pliegos de condiciones que obran en esta Mayoría y de las que previamente pueden enterarse.

Este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Santiago, 14 de septiembre, 1940. El Capitán Mayor, Cándido García.

Lotería Nacional SORTEO DE LA CRUZ ROJA

11 OCTUBRE 1940

No enfadarse ni discutir. Los 2 millones del Gordo se venden en la Administración de la Calderería. Está dicho.

Hay billetes a 250 pesetas y decimos a 25. También hay billetes de Navidad, Administrador, Rogelio Abrales.—Santiago.

Advertisement for D.ª Carmen Sánchez Anido, widow of Bernardo Gasamans, who died on the night of yesterday at 74 years of age. Includes details of her family and funeral arrangements.